



# Klenovské

noviny

M e s a č n í k o b c e K l e n o v e c

II. ročník

Číslo 1/2005

rodon@stonline.sk

Cena 6 Sk

## Novoročný príhovor starostu obce

Drahí spoluobčania,

vianočné sviatky sú za nami a to je už znak blížiaceho sa záveru roka. Práve dnes hodiny na klenovskej veži odbíjajú jeho posledné časové úseky. Hodiny a minúty sa už závažnou rýchlosťou rútia do svojho finále. Finále, kde sa rok 2004 končí a začne sa písať nový rok 2005. Človek v týchto chvíľach sa na jednej strane s trpkosťou v srdci ohliada za uplynulým rokom a je mu smutno, že je znova o rok starší. Na druhej strane však s hrdosťou, no možno i so smútkom a žiaľom hodnotí úspechy či neúspechy, radosť, ale i bôľ, ktorý ho v priebehu roka postihol. Sú to zákonité a stále sa opakujúce pocity a ich trvanie sa traduje od čias, ako sa stal človek človekom. Lebo tak to už v živote ľudskom chodí, že úspech a radosť sa s neúspechom a žiaľom ruka v ruke vodi. Niečo je osud, za niečo si môže človek sám. Vstúpme si preto do svedomia a nájdime v sebesilu, s pomocou ktorej si priznáme vlastné chyby a v budúcom roku sa ich snažme

vyvarovať. Útechou nech nám je skutočnosť, že po každom daždi vyjde slniečko raz a že neúspech sa s našim pričinením v úspech zmení zas. Tak ako človek i obec je živým organizmom a je len samozrejme, že jej občania sledujú, či sa rozvíja podľa ich predstáv, alebo jej vývoj stagnuje.

Ja, obecné zastupiteľstvo, obecný úrad aj spolu s vami robíme všetko preto, aby sme v čo najväčšej miere uspokojili vaše oprávnené požiadavky

a potreby. Ďakujeme za kritičnosť, no na strane druhej vás prosíme o zhovievavosť. Ubezpečujeme vás, že vaše požiadavky poznáme a spoločne sa vynasnažíme ich v čo najkratšom čase uspokojiť.

Je viac možností ako získať finančné prostriedky na realizáciu investičných zámerov, avšak musím vám povedať pravdu, že nie je to také jednoduché, ako je vám to prezentované z dostupných médií. Napriek tomu však verím, že príprava

jednotlivých zámerov nebola zbytočná a že vynaložené finančné prostriedky, čas a práca prinesú v blízkom čase ovocie v podobe ich realizácie.

Pre mnohých z vás bol rok 2004 i rokom žiaľu a smútku nad odchodom svojich blízkych. Prijmite i touto cestou hlbokú a úprimnú sústrasť všetkých našich občanov. I keď oni už navždy odišli z našich radov, predsa však v našich srdciach a spomienkach žijú naďalej.

Vážení spoluobčania, slávnostným ohňostrojom a s prvými minútami roka 2005 si pripomenieme i 12. výročie vzniku samostatnej slovenskej štátnosti. Poprajme Slovensku a jeho občanom rozvoj, rozkvet, pokoj a mier.

Nuž, čo vám zaželať, nech v novom roku každý dosiahne, čo chce mať, radosť, veselosť, šťastie a pohodu pri silvestrovskom stole, by naše zdravie v roku 2005 bolo pevné jak klenovské hole. Aby nás vždy mohol pocítiť hriať, že my, Klenovčania máme jeden druhého rád.



Francúzsky veľvyslanec, pán Jaques Faure, dr. L.Moncoř a starosta obce JUDr. P. Struhár na Klenovskej rontouke

JUDr. Pavel Struhár  
starosta obce

## Pozdrav francúzskeho veľvyslancu

Drahí priatelia,

vo chvíli, keď po prvý raz vychádzajú vaše noviny, je mi osobitne príjemné poslať priateľský pozdrav páňovi starostovi, Obecnému úradu, všetkým obyvateľom Klenovca a vašej redakcii a zaželať úspech v mene pracovníkov francúzskeho veľvyslanectva a v mojom osobnom mene.

Spomienka na spoločné boje a heroické postoje Slovákov a Francúzov, obeť Karola Pajera v bojoch francúzskeho odboja v roku 1944 a účasť Francúzov v Slovenskom národnom povstaní, vysvetľujú priateľské vzťahy, ktoré udržujeme s vaším mestom. Dnes nás spája spoločný záujem o rozvoj aktívnejšej spolupráce.

V polovici septembra 2004 uskutočnilo sa u vás priateľské športové stretnutie medzi futbalovým klubom Klenovec a novoutvoreným futbalovým

družstvom Olympik Štefánik frankofonne, ktoré vzniklo pri francúzskom veľvyslanectve v Bratislave a v ktorom sú zastúpení hráči z frankofónnych krajín, pochopiteľne z Francúzska, ale aj zo Slovenska, Afriky a Švajčiarska. Všetci si uchovávajú živú spomienku na vrele prijatie Klenovca a jeho obyvateľov. Už je rozhodnuté aj o novom stretnutí a našej účasti na vašom turnaji koncom júla 2005 (Ide o Memoriál Pavla Slatinského - pozn. redakcie).

Nezabúdam na váš krásny medzinárodný folklórny festival, ani na turistické príťažlivosti vášho mesta a regiónu, čo by malo vytvoriť príležitosť pre nové vzájomné kontakty.

Milí priatelia, vašenoviny vychádzajú v čase, keď sa končí rok 2004. V roku 2005 francúzske veľvyslanectvo bude pokračovať v naplňaní cieľov,

definovaných francúzskymi oficiálnymi miestami. Pri aktívnom politickom francúzsko-slovenskom dialógu, v záujme francúzskych ekonomických kruhov pri aktivitách vo vašej krajine, v ktorej sú už teraz druhými najväčšími zahraničnými investormi a naviac ešte pri dvojstrannej spolupráci, technickej, kultúrnej a európskej.

Želám vám všetkým veselé Vianoce a šťastný nový rok 2005. K môjmu želaniu sa pripájajú kolegovia z veľvyslanectva.

S mojou veľkou priateľskou spomienkou

Jacques Faure  
veľvyslanec Francúzska  
na Slovenku

(Príspevok bol doručený po uzávierke predchádzajúceho čísla - pozn. redakcie)



P. F. 2005

Veľa zdravia, šťastia  
a spokojnosti v roku 2005  
všetkým čitateľom  
úprimne želá  
redakcia

# Klenovec a Francúzi

Dr. Ľubomír Moncol'

**Prečo práve Francúzi? A prečo práve Klenovec? Vysvetlenie a fakty prerastajú regionálny rozmer a sú malými ohniskami v celonárodnom historickom prepojení dvoch národov a dvoch krajín, ktorých priateľstvo sa kalilo v spoločnom boji proti spoločnému nepriateľovi.**

Slovensko-francúzske priateľstvo je založené a rozvíja sa na základe troch akýchsi stavebných kameňov:

Účasť československých legionárov, príslušníkov prvej samostatnej Čs. armády v bojoch na francúzskych frontoch po boku spojencov v prvej svetovej vojne 1914 - 1918, spojenie s nezabudnuteľným a doteraz nie celkom doceneným príspevkom gen. M. R. Štefánika pri vzniku prvej samostatnej Československej republiky, ktorú ako prvú oficiálne uznalo práve Francúzsko.

Druhým kameňom sú boje samostatnej čs. divízie s počtom 11500 vojakov vo Francúzsku proti hitlerovským vojskám v druhej svetovej vojne a účasť Slovákov v priebehu tejto vojny v ilegálnom podzemnom hnutí a ich účasť vo francúzskych partizánskych jednotkách (maquis).

Hrdinské boje Francúzov na frontoch Slovenského národného povstania a neskôr v horách sú tretím z najvýznamnejších historických medzníkov. Z viac ako 400 bojovníkov 104 položilo svoje životy za slobodu obidvoch národov na Slovensku.

Moja rodná obec Klenovec, na ktorú som tak hrdý, je akýmsi malým priesečníkom spomínaných historických udalostí.

Z jedenástich klenovských legionárov, viacerí bojovali proti Nemecku v prvej svetovej vojne aj na francúzskom fronte. A pre zaujímavosť: zásluhu a osobnosť generála M. R. Štefánika, otca československých légii, si Klenovčania na príležitostných slávnostiach pravidelne pripomínali. Dokonca v roku 1939 uviedli klenovskí divadelní ochotníci na scénu aj pôvodnú divadelnú hru vtedajšieho správcu Ľudovej školy Jána Moncola „Na pamiatku Štefánika“.

V druhej svetovej vojne v

čs. armáde vo Francúzsku, ktorú sformoval neskorší veliteľ povstaleckých vojsk na Slovensku, gen. Viest, boli aj rodáci z Klenovca. Viem aspoň o jednom, ktorý sa zúčastnil aj na vylovení v Normandii a zúčastnil sa v bojoch v Liškovej čs. brigáde pri Francúzskom Dunquerque. Pamätám sa aj na ďalšieho, ktorý sa hneď po vojne objavil v americkej či britskej uniforme v Klenovci a spomínal aj na boje vo Francúzsku. Žiaľ meno si nepamätám a budem povďačný pamätníkom, ak túto moju neznalosť upresnia a doplnia ďalšími historickými faktami. V druhej svetovej vojne sa na najväčšej partizánskej akcii vo Francúzsku zúčastnil a svojimi hrdinskými činmi sa do jej análov zapísal, aj náš rodák Karol Pajer.

Keď sa gestapo dozvedelo o jeho protištátnej činnosti, ktorej sa dopúšťal ako žiak Učiteľského ústavu v Banskej Bystrici, rozhodol sa spolu so skupinou priateľov a svojej snúbenky Janky Horvátovej ilegálne odísť zo Slovenska. V januári 1940 tajne prekročili pri Ľučenci slovensko - maďarskú hranicu, cez Maďarsko prešli do Juhoslávie a odtiaľ na francúzskej vojnové lodi cez Grécko, Turecko, Sýriu, Libanon, Egypt, Tunisko a Alžír po dvoch mesiacoch pristáli vo francúzskom prístave Marseille. Karol Pajer chcel ísť do Anglicka, aby sa so zbraňou v ruke zapojil do boja proti fašistickej hydre, ktorá už okupovala celú Európu. Na lodiach nebolo však dost miesta a tak musel zostať vo Francúzsku. Tu sa hneď zapojili do ilegálnej činnosti. Najprv v neokupovanej časti Francúzska, pripomínajúcej štátút slovenského kľofašistického štátu, kde sa podieľal na založení centier pomoci slovenským, českým a židovským deťom, ktorých rodičia, predovšetkým vojaci Čs. armády, odišli do Anglicka a deti nemohli byť so sebou. Po totálnej okupácii južného Francúzska prenájali v ťažko dostupných

horách stredného Francúzska odľahlé farmy a sem sa presťahovali. Pajer učil deti a po nociach ako člen partizánskeho oddielu sa zapájal do partizánskych akcií. Tou najväčšou, ktorá tak trochu v zmenšenom meradle pripomína SNP, bola bitka v pohorí Mont - Mouchet v júni 1944. 10. júna zaútočila na ich pozície obrnená nemecká divízia. Jedenásttisíc skúsených nemeckých vojakov, podporovaných ťažkými zbraňami proti tisíc partizánov, vyzbrojených len ľahkými pechotnými zbraňami. Medzi nimi bol aj náš rodák, učiteľ, nádejný mladý básnik, granátnik 4.čaty samopalníkov 14. roty, Karol Pajer. V rozkaze divízneho generála zo 4. júla 1945, na základe ktorého bolo Pajerovi udelené najvyššie francúzske vyznamenanie, vojnový kríž, sa píše:

„1. júna 1944 bola jeho čata v postavení na ceste do Pinols z troch štvrtín obkľúčená nepriateľom. V priebehu dňa sa granátnikovi Karolovi Pajerovi podarilo udržať toto postavenie a s obdivuhodnou odvahou a pocitom sebaobetovania za prudkej streby automatických zbraní zabezpečiť ústup svojich spolubojovníkov. Padol na svojom bojovom stanovišti“.

Súčastou tretieho stavebného kameňa slovensko - francúzskeho priateľstva je účasť Francúzov v Slovenskom národnom povstaní. Po jeho potlačení od konca októbra a začiatku novembra 1944 viacerí príslušníci legendárnej francúzskej jednotky kpt. Georgesa de Lannuriena prechádzali cez naše hory a pobývali na klenovských kolešniach. Jedným z nich bol aj Oswald Borgia, strelec z ľahkého guľometu protitankového družstva 4.čaty francúzskej roty. Pred viac ako dvadsiatimi rokmi, keď bol ešte v plnom zdraví, som ho navštívil v jeho bydlisku v Monaku. Bol vtedy krupiárom v slávnom kasíne Monte Carla. Na klenovské hory a pobyt vo vrchoch si veľmi zaspomínal. Nejaký začiatkom novembra 1944 prišiel so svojimi priateľmi - spolubojovníkmi Berardom a Monsecchim do osady Hrončok, ležiacej na druhej strane klenovského Vepra. V chalupe drevorubača si vykopali jeden a pol metra hlboký úkryt, v ktorom sa pri častých nemeckých raziacich ukrývalo šesť francúzskych bojovníkov. Neskôr odtiaľ odišli do čiernobalockých

osád Medvedovo a Krám. Keďže nemecké raziace prebiehali aj tu, spolu so skupinou slovenských a ruských partizánov prešli na klenovské vrchy. Borgia so svojimi dvoma priateľmi dostal za úlohu strážiť dolinu najprv pri Skorušine, neskôr za Borovou. Keď na Silvestra 31. decembra 1944 vtrhla na klenovské vrchy trestná výprava SS, vedená nemeckým špiónom Antekom (Antoninom Vazačom) pri prestrelke sa Borgiovi s priateľmi podarilo z obkľúčenia ujsť. Na druhý deň prešli opäť na balockú stranu a od 2. januára sa ukrývali v Medvedove.

Napriek dobrej pamäti podrobnosti týchto dramatických udalostí si Borgia nemohol spomenúť na mená Klenovčanov na kolešniach, ktorí im v tých ťažkých chvíľach bezistne pomáhali.

Také šťastie ako mal Oswald Borgia so svojimi kamarátmi nemali už ďalší šiesti francúzski partizáni. Práve na tohto čierneho Silvestra padli za Borovou do zajatia. Živo si na nich aj dnes spomína Paľko Brndiar z Viliamovej, ktorého pri trestnej výprave odvieďli na Ráztočno a zavreli ho spolu s Francúzmi. Boli vraj veľmi navavení a sotva medzi sebou hovorili. Z Ráztočného ich odvieďli do Hnúšte a odtiaľ bohvie kam. Ich ďalšie osudy sú neznáme. Ich mená sa zistiť nepodarilo. Takisto ani tých Francúzov, ktorí bojovali v Sadilenkovej partizánskej jednotke. V zozname jeho príslušníkov nefiguruje mená, len poznámka „Francúz“.

V mozaike vzájomných, ale už novodobých vzťahov nechýba ani náš folklorný súbor Vepor, ktorého prvý zahraničný zájazd sa ukončil práve do Francúzska v roku 1982. A to s veľkým úspechom. Pamätníci zo Spoločnosti francúzsko - slovenského priateľstva si ešte dnes spomínajú na temperamentný tanec a malého, vtedy asi desaťročného hudobného sólistu Karola Radiča. Po tomto prvom francúzskom zájazde nasledovali ďalšie vystúpenia. V roku 1986 v Avignone, potom v roku 1996 na festivale v Obernei.

Hodno vari ešte spomenúť, že v osemdesiatych rokoch navštívil Klenovec francúzsky spisovateľ a novinár Ballet. Výsledkom jeho návštevy bola celostránková reportáž v denníku „L'Humanité“.

(dokončenie na str. 3)

## Spomienky dosiaľ trvajú

**Pred šesťdesiatimi rokmi - 23.januára 1945 - oslobodili ruské a rumunské vojská Klenovec. V tomto čase prežívali Klenovčania ťažké obdobie.**

Po zatlačení povstania do hôr sa klenovské vrchy stali domovom partizánov, povstaleckých vojakov a ilegálnych pracovníkov, ktorí zasahovali do širokého okolia. Veľa hrôzy prežili obyvatelia Klenovca koncom decembra 1944 na Silvestra a na Nový rok počas razie fašistov na partizánov. Nemecký špión Antek (vlastným menom Antonín Vazač), ktorý sa vtrhol do partizánskych radov, prezradil účastníkov odboja proti fašizmu.

Antek zo zaistených chlapov vybral v obci 38 mužov a na Ráztočnom 11 ilegálnych pracovníkov, ktorých odviekli do koncentračných táborov, kde mnohí z nich zahynuli. Ostatných mužov očíslovali a vytvorili z nich pracovné roty, ktoré v januári 1945 nasadili na opevňovacie práce v Klenovci, na Hačave a v Tisovci.

Oslobodzovacie ruské a rumunské vojská dosiahli koncom roka 1944 slovansko-maďarskú hranicu. Dňa 24.decembra 1944 dobyli Rimavskú Sobotu. Front sa tu na tri týždne zastavil. Od 12.januára 1945 sa oslobodzovacie boje obnovili. V polovici januára boli postupne všetky obce a mestá v Rimavskej doline oslobodené. Fašisti za ústupu vyrabovali zásoby v obci a na vrchoch a odviekli so sebou viacero občanov. Podmínovali mosty, z ktorých jeden cez rieku Rimavu vyhodili do vzduchu. Prerušili a zničili elektrické vedenie a telefónne spojenie.

Postup oslobodzovacích vojsk v našom regióne bol veľmi ťažký. Daždivé počasie vystriedala pomerne tuhá zima. Napadlo veľa snehu, takže bojová činnosť v horskom teréne bola vyčerpávajúca. Dňa 23.januára 1945 ruské a rumunské vojská nakoniec vytlačili fašistických vojakov aj z Klenovca. Moc v obci prevzal národný výbor, zložený aj zo zástupcov ľudu a z členov politických strán (DS a KSS), ktorý mal právomoc obecného zastupiteľstva, obecnej rady, starostu a notárskeho úradu. O poriadok v obci sa starala ľudová milícia, neskôr verejná bezpečnosť.

Sloboda, ktorú sme si opäť získali, bola draho vykúpená. V bojoch o obec padlo 52 rumunských vojakov, pričom bolo zabitých 73 nemeckých vojakov a štyria maďarskí bojovníci. V povstaní roku 1944 zahynulo 12 občanov a padlo 23 partizánov. V koncentračných táboroch umučili fašisti 21 Klenovčanov. Deväť občanov ostalo nezvestných a 21 padlo v bojoch mimo Slovenska. Počas prechodu frontu zahynulo 22 občanov (väčšinou pri stúpení na minú pri návrate domov z vrchov do obce).

To sú moje spomienky na udalosti z januára 1945, ktoré som prežil ako 18-ročný študent v rodnej obci, Tisovci a v nemocnici v Hnúšti.

**J. Molitoris**

**Karol JANKIN**  
(vlastným menom Karol Pajer)

## MARSEILLE

<i>Spomeň si,</i>	<i>do vetrov položiť,</i>	<i>obzory</i>
<i>spomeň</i>	<i>chlapček zronený</i>	<i>volajú stále</i>
<i>na bralá mŕtve</i>	<i>a bledý...</i>	<i>rytiera,</i>
<i>u mora,</i>	<i>Mozaické obzory</i>	<i>aby šiel...</i>
<i>chlapček.</i>	<i>lákali</i>	<i>Spomeň si,</i>
<i>Na bralá šedivé,</i>	<i>rytierov</i>	<i>chlapček,</i>
<i>ktoré líže</i>	<i>v neznáme svety</i>	<i>na bralá mŕtve,</i>
<i>vlna za vlnou</i>	<i>od vekov -</i>	<i>vysoké,</i>
<i>od vekov na veky.</i>	<i>pohádky sľubovali...</i>	<i>z ktorých si</i>
<i>Spomeň si</i>	<i>A mnohý šiel.</i>	<i>hľadal</i>
<i>na dušu chorú,</i>	<i>A mnohý sa vrátil.</i>	<i>kontúry chalúpy,</i>
<i>ktorú si niesol</i>	<i>A mnohý nedošiel.</i>	<i>chalúpy perníkovej...</i>
<i>zomdlenú</i>	<i>A mnohý sa navrátil.</i>	
<i>na slnko</i>	<i>Ale mozaické</i>	



**Hrob partizána Nikolaja Lautša (+31.12.1944) na Klenovskej Poľane.**

### Klenovec a Francúzi

(dokončenie zo str.2)

A ešte malá perlička: Keď som rozprával francúzskej spisovateľke Therese de Saint Phallovej o Klenovci a jeho nádhernej prírode, tak ju to zaujalo, že sa rozhodla dať svojmu hlavnému hrdinovi v románe „Metronom“ meno Klenovec.

Previazanosť historických medzníkov a vzťahov, o ktorých sme sa zmieňovali, je nielen historickým faktom, hodným zaznamenania. Je aj ukazovateľom do budúcnosti a v našom prípade aj dôvodom rozvíjania vzťahov s Francúzskom. Ktorýsi významný svetový štátnik povedal, že história je ako

spätne zrkadlo na aute. Pozeráme sa doň, aby sme šli dopredu. Túto axiómu si uvedomila aj francúzska strana, v našom prípade Veľvyslanectvo Francúzskej republiky a jeho vojenské oddelenie. Keď sa dozvedeli, že hrdina francúzskeho odboja Karol Pajer je rodák z Klenovca, rozhodli sa venovať pamätnú tabuľu s jeho reliéfom našej obci. K jej slávnostnému odhaleniu na Obecnom úrade došlo v júni r. 2000. Od vtedy každý rok pri príležitosti výročia Pajerovej hrdinskej smrti prichádza do Klenovca či už francúzsky veľvyslanec alebo jeho zástupcovia, aby na znak úcty a vďaky položili veniec k pamätnej

tabuľi. Zúčastnili sa aj na Gemersko-malohonstských slávnostiach, na Klenovskej rontouke. Radi k nám prichádzajú aj pri iných príležitostiach a usilujú sa vytvárať podmienky pre ďalšiu úspešnú spoluprácu na poli kultúrnom, ekonomickom aj športovom. Hneď pri prvej návšteve Klenovca v júni 2004 si Klenovec obľúbil aj nový francúzsky veľvyslanec Jacques Faure. Osobne zorganizoval aj septembrový futbalový zápas medzi fr. veľvyslanectvom, hrajúce pod hlavičkou Frankofónia a seniormi ŠK Klenovec. Pri tejto príležitosti odovzdal Materskej škole aj osobný dar 10000,- Sk.

Pri poslednom stretnutí so starostom JUDr. Pavlom Struhárom koncom novembra v Bratislave informoval ho veľvyslanec aj o nedávnom rokovaní francúzskych inštitúcií priateľstva a spolupráce so Slovenskom, ktoré sa uskutočnilo v Paríži. Účastníkov na ňom oboznámili s vhodnými podmienkami v Klenovci pre rozvoj vzájomnej spolupráce a navrhol nájsť pre Klenovec aj vhodné mesto pre podpísanie družobnej dohody. Veríme, že sa mu podarí zabezpečiť na júnovú Klenovskú rontouku aj vystúpenie francúzskeho súboru.

# Miestne dane v roku 2005

V zmysle zákona O správe daní a poplatkov v sústave finančných orgánov v znení neskorších predpisov bude s účinnosťou od 1. januára 2005 obec vyberať tieto miestne dane:

- daň z nehnuteľností
- daň za psa
- daň za ubytovanie
- daň za predajné automaty
- daň za nevyhľadné hracie prístroje

## DAŇ Z POZEMKOV Základ dane

- hodnota pôdy za 1 m<sup>2</sup> pre ornú pôdu, chmelnice, vinice a ovocné sady v k.ú. Klenovec je **5,92 Sk**
- hodnota za 1 m<sup>2</sup> pozemku za trvalé trávne pozemky v k.ú. Klenovec je **0,69 Sk**
- hodnota za 1 m<sup>2</sup> pozemku záhrady, zastavané plochy a nádvoria a ostatné plochy je **56.-Sk**
- hodnota za 1 m<sup>2</sup> stavebného pozemku je **560.-Sk**

## Sadzba dane

- Ročná sadzba dane z pozemkov:
  - za ornú pôdu, chmelnice, vinice, ovocné sady **0,30 %** zo základu dane
  - za trvalé trávne porasty **0,30 %** zo základu dane
  - za lesné pozemky, na ktorých sú hospodárske lesy, rybníky s chovom rýb a ostatné hospodársky využívané vodné plochy je **0,30 %** zo základu dane
  - za záhrady, zastavané plochy a nádvoria je **0,30 %** zo základu dane
  - stavebné pozemky je **0,30 %** zo základu dane
  - ostatné plochy je **0,30 %** zo základu dane

## DAŇ ZO STAVIEB Sadzba dane

Ročná sadzba dane zo stavieb za každý začatý m<sup>2</sup> zastavanej plochy na území obce je stanovená nasledovne:

- za stavby na bývanie a ostatné stavby tvoriace príslušenstvo hlavnej stavby je **1,50 Sk**
- za stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky stavby využívané na skladovanie vlastnej pôdohospodárskej produkcie, stavby na vodné hospodárstvo s výnimkou stavieb na skladovanie inej ako vlastnej pôdohospodárskej produkcie a stavieb na administratívu je **2,00 Sk**
- za stavby rekreačných a záhradkárskych chat domčekov na individuálnu rekreáciu je **5,00 Sk**
- za samostatne stojace garáže a samostatné stavby hromadných garáží na tieto účely postavené mimo bytových domov je **7,00 Sk**
- za priemyselné stavby a stavby slúžiace energetike, stavby slúžiace stavebníctvu s výnimkou stavieb na skladovanie a administratívu je **10,00 Sk**
- za stavby na ostatnú podnikateľskú a zárobkovú činnosť, skladovanie a administratívu je **28,00 Sk**
- za ostatné stavby je **5,00 Sk**

## DAŇ Z BYTOV Sadzba dane

- Ročná sadzba dane z bytov za každý aj začatý m<sup>2</sup> podlahovej plochy bytu v k.ú. Klenovec je **1,50 Sk**
- Ročná sadzba dane z nebytových priestorov za každý aj začatý m<sup>2</sup> podlahovej plochy nebytového priestoru v k.ú. Klenovec je **2,00 Sk**

## Zníženie dane

Vypočítaná daň zo stavieb alebo daň z bytov sa znižuje o 20 % pre nasledovné stavby a byty:

- stavby, ktorých využitie je obmedzené z dôvodu rozsiahlej rekonštrukcie, stavebné uzávery alebo

- umiestnenia na podkopanom pozemku,
- stavby na bývanie podľa II.časti tohto nariadenia vo vlastníctve občanov s ťažkým zdravotným postihnutím, držiteľov preukazu občana s ťažkým zdravotným postihnutím, držiteľov preukazu občana so ZŤP s potrebou sprievodcu a vo vlastníctve prevažne, alebo úplne bezvládných občanov, ktoré slúžia na ich trvalé bývanie,
- garáže a nebytové priestory v bytových domoch slúžiace ako garáž vo vlastníctve občanov s ťažkým zdravotným postihnutím, držiteľov preukazu občana so ZŤP a držiteľov preukazu občana so ZŤP s potrebou sprievodcu, ktoré slúžia pre motorové vozidlo používané na ich dopravu.

## Daňové priznanie

Daňovník dane z nehnuteľností podľa všeobecne záväzného nariadenia o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Klenovec je povinný podať prvýkrát daňové priznanie do 28. februára 2005.

Daňové priznanie je daňovník povinný podať do 31. januára toho zdaňovacieho obdobia, v ktorom vznikla daňová povinnosť a v ďalších zdaňovacích obdobiach do tohto termínu, len ak nastali zmeny skutočností rozhodujúcich na vyrubenie dane.

## Vyrubenie dane

- Daň z pozemkov, daň zo stavieb a daň z bytov vyrubí obec Klenovec za rok 2005 najneskôr do 30. septembra 2005.
- V ďalších zdaňovacích obdobiach vyrubí obec Klenovec daň z pozemkov, daň zo stavieb a daň z bytov každoročne do 15. marca bežného zdaňovacieho obdobia.

## DAŇ ZA PSA Sadzba dane

Sadzba dane sa určí za jedného psa a kalendárny rok. Sadzba dane sa učí nasledovne:

- 200.- Sk** za jedného psa ak je držaný v rodinnom dome v obci
- 500.- Sk** za jedného psa ak je pes držaný v činžovom dome v obci
- 100.- Sk** za jedného psa ak je pes držaný v hospodárskych obydliach na vrchoch, pastiersky pes a pes držaný Poľovným združením

## DAŇ ZA UŽÍVANIE VEREJNÉHO PRIESTRANSTVA Sadzba dane

Sadzba dane za užívanie verejného priestranstva je:

- **100.- Sk** za každý aj začatý m<sup>2</sup> za každý aj začatý deň za umiestnenie predajného zariadenia potravinárskych výrobkov, kvetín a zeleniny
- **200.- Sk** za každý m<sup>2</sup>, za každý aj začatý deň za umiestnenie predajného zariadenia na predaj ostatného priemyselného a spotrebného tovaru
- **5.- Sk** za každý aj začatý 1 m<sup>2</sup>, za každý aj začatý deň za umiestnenie zariadenia cirkusu, lunaparku a iných atrakcií
- **10.- Sk** za každý aj začatý m<sup>2</sup>, za každý aj začatý deň za umiestnenie skládky uhlia, dreva, zeminy, v prípade, že je skladovanie do 24 hodín, poplatok sa nevyrubuje
- **15.- Sk** za každý aj začatý m<sup>2</sup>, za každý aj začatý deň za umiestnenie skládky stavebného materiálu
- **20.- Sk** za umiestnenie vaku a dlhodobu nepojazdných áut
- **200.- Sk** za umiestnenie garáže, alebo prenosnej garáže, ktoré nepodliehajú dani z nehnuteľností ako stavba

(Úplné znenie VZN č. 1/2005 o miestnych daniach a miestnych poplatkoch za komunálne odpady a drobné stavebné odpady je k dispozícii na obecnom úrade.)

# Poplatky v roku 2005

## POPLATKY ZA KOMUNÁLNE ODPADY A DROBNÉ STAVEBNÉ ODPADY

- 1) Poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady sa platí za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, ktoré vznikajú na území obce Klenovec.
- 2) Poplatok sa platí za príslušný kalendárny rok.
- 3) Ak ďalej nie je stanovené inak, poplatok platí poplatník, ktorým je:
  - a) fyzická osoba, ktorá má v obci trvalý alebo prechodný pobyt, alebo ktorá je na území obce oprávnená užívať alebo užíva byt, nebytový priestor, pozemnú stavbu alebo jej časť, alebo objekt, ktorý nie je stavbou, alebo záhradu na iný účel ako na podnikanie, pozemok zastavanom území obce okrem lesného pozemku a pozemku, ktorý je evidovaný v katastri nehnuteľnosti ako vodná plocha.
  - b) právnická osoba, ktorá je oprávnená užívať alebo užíva nehnuteľnosť nachádzajúcu sa na území obce na iný účel ako na podnikanie.
  - c) podnikateľ, ktorý je oprávnený užívať alebo užíva nehnuteľnosť nachádzajúcu sa na území obce na iný účel ako na podnikanie.

### Sadzba poplatku

- 1) Sadzba poplatku je:
  - a) **0,50 Sk** za jeden liter alebo dm<sup>3</sup> komunálnych odpadov alebo drobných stavebných odpadov pri vykonávaní množstvého zberu
  - b) pre poplatníka – fyzickú osobu
    - b)a **1,147 Sk** na osobu a kalen.deň /420 Sk/ osoba a rok/ ktorá je prihlásená na trvalý alebo prechodný pobyt v obci
    - b)b **0,82 Sk** na vlastníka alebo užívateľa nehnuteľnosti a kalen.deň /300 Sk/ osoba a rok/ ak nie je v obci prihlásený na trvalý alebo prechodný pobyt.
  - c) pre poplatníka – právnickú osobu a fyzickú osobu – podnikateľa
    - c)a **2,46 Sk** na právnickú osobu a kalen.deň /900 Sk/zamestnanca a rok/ banky, pošta, farské úrady, stánok PNS, záložňa, stávková kancelária, združenia, spolky, nadácie
    - c)b **3,70 Sk** na zamestnanca a kalen.deň /1350 Sk/zamestnanca a rok/ bufet, pohostinstvo,

kaviareň, potraviny, ovocie zelenina, predajňa textilu, drogéria, železiarstvo, elektro, poľnoh. potreby

- c) **1,92 Sk** na zamestnanca a kalen.deň /700 Sk/ zamestnanca a rok remeslá, živnosti, priemysel do 50 zamestnancov
  - c)d **0,28 Sk** na zamestnanca a kalen.deň /100 Sk/ zamestnanca a rok remeslá, živnosti, priemysel nad 50 zamestnancov
  - c)e **0,57 Sk** na zamestnanca a kalen.deň /210 Sk/ zamestnanca a rok/ 0,10 Sk/ na žiaka na kalen.deň /30 Sk/žiaka a rok za obdobie 10 mesiacov v kalendárnom roku (školy, škôlky)
  - c)f **1,147 Sk** na obyvateľa a kalen.deň /420 Sk/ na obyvateľa a rok /0,57 Sk zamestnanca a kalen.deň /210 Sk/ zamestnanca a rok (dom dôchodcov, útulok pre bezdomovcov)
- 2) Poplatok u jednotlivých poplatníkov sa vždy zaokrúhľuje na celé desiatky korún.
    - a) pre poplatníka podľa ods. 1) písm.a je splatný do 500 Sk jednorázovo do 30.6. príslušného roka a nad 500 Sk je splatný v štyroch rovnakých splátkach a to do 31.3. do 30.6. do 30.9. a do 30.11. príslušného roka.
    - b) pre poplatníka ods. 1) písm.b) a poplatok je splatný v mesačných splátkach
    - c) pre poplatníka podľa ods. 1) písm. b) c) ročný poplatok do 3000 Sk splatný do 31.3. príslušného roka, nad 3000 Sk je splatný v štyroch rovnakých splátkach, a to do 31.3. do 30.6. do 30.9. do 30.11. príslušného roka
    - d) vyrubávaný poplatok možno zaplatiť naraz aj vtedy, ak je vyšší ako je uvedené podľa písm. a) b) c)
    - e) poplatníci sú povinní uhradiť poplatok na účet obce alebo v hotovosti do pokladne obecného úradu

### Zníženie a odpustenie poplatku

- 1) Poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady sa na základe žiadosti zníži podľa najnižšej sadzby alebo odpustí za obdobie, za ktoré poplatník obci preukáže
  - a) že sa v určenom období dlhodobo zdržiava alebo zdržiaval v zahraničí
  - b) svoju neprítomnosť v obci z dôvodov vojenskej služby

## Jednota dôchodcov na Slovensku aj v Klenovci

Viacročnou snahou OV JDS v Rimavskej Sobote, bolo zjednotenie dôchodcov v Klenovci do organizácie Jednota dôchodcov Slovenska.

V skutočnosti k prvému a nádejnému kroku založenia JDS v Klenovci došlo dňa 14.marca 2003, keď sa v priestoroch Hotela Vepor zišlo 10 občanov našej obce. Účelom tohoto stretnutia bolo založenie ZO JDS v Klenovci. Prítomných privítala pani Viera Dovalová a následne i predseda OV JDS v Rimavskej Sobote pán Štefan Polčány, ktorý oboznámil prítomných s významom organizácie JDS, jej stanovami a rozdal prítomným časopisy JDS – „Tretí vek“, ktoré obsahujú širšiu informáciu o rozsahu činnosti v organizácii JDS. Na tomto prvom stretnutí sa prítomní dohodli a dali si za úlohu získavať ďalších sympatizantov do radov JDS, aby sa v krátkom čase mohla uskutočniť ustanovujúca schôdza. Keďže o pár dní sa konala Okresná konferencia JDS v Rimavskej Sobote, bolo potrebné z prítomných navrhnúť na túto konferenciu troch delegátov. Okresnej konferencie JDS v Rimavskej Sobote sa zúčastnili: Viera Dovalová, Ján Benčík a Mária Dovalová.

Dňa 25.marca 2003 sa za prítomnosti 17 našich občanov konala ustanovujúca schôdza ZO JDS v Klenovci, na ktorej

všetci prítomní súhlasili so založením ZO JDS v Klenovci, vyplnili prihlášky za členov a zároveň vyplatili i členské príspevky. Na ustanovujúcej schôdzi boli ďalej prítomní pán Štefan Polčány – predseda OV JDS v Rimavskej Sobote a JUDr. Pavel Struhár – starosta obce Klenovec. Na ustanovujúcej schôdzi sme sa znovu zaoberali s rozširovaním našej členskej základne a bola založená Zakladajúca listina Základnej organizácie Jednoty dôchodcov na Slovensku v Klenovci.

Na ustanovujúcej – zakladajúcej schôdzi JDS v Klenovci, starosta obce JUDr. Struhár, oboznámil prítomných s možnosťou pomoci pri činnosti ZO JDS v Klenovci zo strany obce a to s možnosťou využívať na činnosť našej organizácie priestory súčasného Klubu dôchodcov, podľa dohodnutého harmonogramu.

Vážení občania, v krátkosti toľko o založení ZO JDS v Klenovci a touto cestou si dovoľím pozvať do našich radov všetkých, nielen dôchodcov, ale aj tých čo sú presvedčení, že v jednote je sila.

O činnosti našej organizácie JDS v Klenovci budeme informovať našu verejnosť v ďalšom vydaní časopisu Klenovské noviny.

Ján Benčík

## December v Klenovci

December bol v Klenovci bohatý na kultúrne podujatia. 6. decembra sme privítali Mikuláša na námestí, ktorý pozdravil všetky detičky a i nám dospelým urobil radosť, keď rozsvietil námestie vianočnou výzdobou, tisícimi svetielkami. Stretnutie s Mikulášom moderoval pán poslanec Július Bálint a rozprával nám o príchode Mikuláša a jeho dlhej ceste. Mikuláš sa doviezol na koníkoch a rozdal deťom aj so svojimi pomocníkmi čertíkmi sladkosti. Navštívili i naše detičky z folklórneho súboru Zornička, ktoré mali nácvik v kultúrnom dome. Najväčší nebojácní hrdinovia, keď sa im čertíci prihovorili, stratili reč a z malých „nebojsa“ sa stali takmer „liliputáni“. Ale nakoniec, keď ich Mikuláš s čertíkmi obdarovali, im ešte aj zaspievali.

8. decembra sa v Kultúrnom dome v Klenovci v spolupráci s Gemersko-malohontským osvetovým strediskom v Rimavskej Sobote a občianskym združením RODON z Klenovca uskutočnila tvorivá dielňa „Aranžovanie vianočných ikebán“, na ktorej pracovalo deväť účastníkov, za pomoci lektorky Janetty Parobekovej. Vianočné ikebany, za ktoré sa veru nemusel nikto hanbiť, boli vystavené počas vianočného programu v kultúrnom dome. Okrem toho, že sme sa niečo naučili, bolo to príjemné stretnutie pri tónoch vianočných kolied. 12. decembra sa uskutočnil náš tradičný vianočný program, tento rok pod názvom „Pokoj ľuďom dobrej vôle“. Súčasťou programu boli výstavy, prezentácia pečiva spojená s predajom,

### Zlaté struny Cinka Panny

Združenie za integráciu Rómov uskutočnilo dňa 29.12.2004 regionálnu súťaž rómskych primášov v Rimavskej Sobote. Súťaž sa zúčastnilo 9 primášov, medzi nimi aj náš Ján Deme z FS Vepor. Súťaž, ktorú hodnotila 6-členná porota, sa skladala z povinnej a ľubovolnej časti. Prvé miesto získal práve náš primáš, Ján Deme, ktorý si odniesol aj cenu divákov. A 3. miesto obsadil ďalší Klenovčan Ján Lakatoš. Ďakujeme im za skvelý výkon a reprezentáciu našej obce a prajeme im aj do budúcnosti veľa úspechov v ich hraní.

ktorej sa zúčastnili MO SČK, MŠ, ZŠ V. Mináča, Dom dôchodcov, p. Valentová, p. Schmidtová, p. Kochanová,

Touto cestou ďakujem všetkým zúčastneným za ich napečené dobroty, ale i za ich recepty, z ktorých sa vydala malá brožúrka.

To, že v Klenovci je veľa šikovných mladých ľudí dokázala i výstava – vianočné ikebany Mgr. Mariána Mináča, ozdoby zo slaného cesta sl. Petry Kováčikovej, maľované na sklo p. Uhrinovej.

Súčasťou programu bola i možnosť pripomenkovať 1. číslo nášho mesačníka a pripravili sme pre vás priestor na váš názor a na vaše príspevky, žiaľ túto možnosť akosi nikto nevyužil.

Vyvrcholením popoludnia 12. decembra bol vianočný

program, do ktorého sa už tradične snažíme zapojiť čo najviac občanov a spoločne prinášať pokoj do vašich srdiec. Teší ma, že do programu sa zapájajú i cirkevné zbory evanjelickej cirkvi a bratskej jednoty baptistov. I takto sa snažíme udržiavať spoluprácu na úrovni kultúry so všetkými občanmi našej obce. Náš program pozdravili Mgr. Blažena Hrušková, zástupkyňa starostu, Mgr. Dušan German, senior západného distriktu evanjelickej cirkvi, a.v..

Tento rok náš program obohatili hostujúce súbory FS LIPA a JAVORČEK z Bratislavy, ktorý bol poprepletaný programovými číslami miestnych folklórnych kolektívov ZORNÍČKA, MLADOST' a VEPOR.

17. decembra sme pokračovali v našich predvianočných podujatiach

a v spolupráci s MŠ, ŠZŠ a DFS Mladost' a Zornička sme pripravili program pod názvom DETI – DETOM, pre žiakov našich škôl. Bola som milo prekvapená, že žiaci pozorne sledovali program najmladších účinkujúcich z MŠ. Krásne programové čísla nám predviedli i deti Špeciálnej základnej školy z Klenovca, za čo patrí vďaka ich pedagógom, ktorí sa snažia rozvíjať schopnosti svojich zverencov i v tejto oblasti a ukázalo sa, že je tam veľa talentov.

Záver programu patril detskému folklórnemu súboru Zornička a Mladost', ktorí majú spev, tanec i ako nepovinný predmet v rámci regionálnej výchovy.

Popoludní pre občanov pripravili krásny program pani učiteľky so škôlkármi. Akoby toho bolo stále málo, naši mladí súboristi z FS VEPOR pripravili už tradičnú Silvestrovskú estrádu. Všetky programy ozvučoval p. Ján Sihelský, ktorému touto cestou ďakujem za spoluprácu.

Takže kultúrny život v Klenovci bol v decembri bohatý a ja sa chcem i touto cestou poďakovať všetkým za ich prácu, že na úkor svojho voľného času rozdávali i kusok seba ostatným. Želám im, aby toto úsilie pretrvávalo i naďalej a ukončím to všetko so želaním z vianočnej piesne

„Dopraj Bože svojmu dieľu večné trvanie...“

(sz)



FS Lipa počas predvianočného vystúpenia

## 29. ESTRÁDA

Čakanie na príchod nového roka 2005 nám svojim zabávačským umením sprijemili členovia folklórneho súboru Vepor. Vo výrazne omladenom zložení, keď zo staršej generácie sa predstavili len 4 zástupcovia. Napriek tomu estráda neustratila nič zo svojho lesku, ktorý počas 28. ročníkov nadobudla. Súboristi nám opäť pripravili plejradu vynikajúcich scénok. V sále neraz zazneli výbuchy smiechu od vypredaného hľadiska. Tí, ktorí sa nezúčastnili, môžu ľutovať.

A na čom sa ľudia najviac zabávali? Divákovi do varu priviedli roztľieskavačky alebo cheerleaderky v mužskom podaní. Všetkých pobavila trojica dievčat, ktoré sa predbiehali, aby nám povedali svoju prednášku o ošipných, láske a o pečení koláčov. Vtipná bola aj scénka o hubárovi, ktorý dostal kliešta a tak mu ho museli vybrať. Zaujali aj ďalšie scénky, napríklad

malý Mirko, verejné WC, tanec Japoniek, či bača na salaši. Medzi jednotlivými programovými číslami sa objavila niekoľkokrát reklama na reality show. Na akú? No predsa Moyseovcov. Spestrením programu bola súťaž, ktorú súboristi pripravili pre divákov – za najrýchlejšie oblečenie sukne a pobožkanie muža mužom, víťazný tím získal rýchlovarnú kanvicu. Pre porazených boli pripravené sladké tortičky. Čerešničkou na torte bol tanec amerických farmárov. Stalo sa tradíciou, že vyvrcholením silvestrovskej estrády je príchod dopravného prostriedku na dosky, ktoré znamenajú svet. Aj v Klenovci. Tentokrát to bol traktor, ktorý priviezol mužskú časť hercov.

Už teraz sa tešíme, čím nás súboristi prekvapia na 30. ročníku, ktorý sa určite bude konať 30.12. Čo myslíte, na čom sa privedú herci v roku 2005???

Viera Ďuríková

## INZERCIA

Vážení čitatelia,

ponúkame Vám možnosť inzercie v našom mesačníku:

- textové inzeráty
- blahoželania
- plošné inzeráty

Bližšie informácie v redakcii

## ŠPORTOVÉ OKIENKO

**Badminton**

Sezóna roku 2003/2004 bola pre badminton v Klenovci veľmi priaznivá. V tomto čísle vám prinášame výsledky mladších žiakov.

Mladší žiaci	dvojhra	štvorhra	mix
D.Antalová	3	3	1
N.Lichancová	4	24	10
K.Balciarová	11	3	18
P.Ulický	36	12	16
M.Babic	64	50	48
A.Zvara	68	x	54

Badmintonistom ďakujeme za úspešné reprezentovanie svojej obce a do nového roku im prajeme dobrú kondíciu a veľa ďalších víťazných zápasov.

**Futbal**

Po skončení sezóny 2003/2004 Klenovec postúpil do piatej ligy. Stalo sa tak vďaka Ožďanom, ktoré postup z prvej triedy odmietli. A keďže mužstvo Klenovca skončilo v uplynulej sezóne na druhom mieste v prvej triede, dostalo šancu ukázať, čo v ňom je.

Klenovský tím odohral svoj prvý majstrovský zápas na pôde Radzoviec. Mužstvo zaplatilo nováčikovskú daň a prehralo vysoko 6:1. Vonku nezískali hráči v prvej polovici sezóny ani len jeden bod. V domácich zápasoch hralo mužstvo odhodlane, bojovne, s vôľou pobiť sa o víťazstvo, avšak slabinou tímu bolo premieňanie gólových príležitostí. Do streleckej listiny sa zapísali hráči klenovského mužstva len 11-krát, čo je najmenej zo všetkých účastníkov súťaže. Pozitívom je, že sa zvýšil záujem fanúšikov o účinkovanie mužstva.

Takže po jesennej časti sezóny sa futbalisti Klenovca ocitli na predposlednom-13. mieste v tabuľke. Počas tohto obdobia si na svoje konto pripísali 12 bodov za štyri víťazstvá.

1.	Kalínovo	13	9	3	1	33:9	30
2.	Hrnč.Ves	13	8	3	2	20:10	27
3.	Hajnáčka	13	7	2	4	30:18	23
4.	Cinobaňa	13	7	0	6	30:22	21
5.	Radzovce	13	6	2	5	26:16	20
6.	Olováry	13	6	2	5	31:22	20
7.	Mýtňa	13	6	1	6	19:21	19
8.	M.Kameň	13	6	0	7	25:27	18
9.	Vinica	13	5	2	6	24:25	17
10.	Nenince	13	4	4	5	25:26	16
11.	Lubeník	13	4	2	7	22:27	14
12.	Ružiná	13	4	1	8	13:27	13
<b>13.</b>	<b>Klenovec</b>	<b>13</b>	<b>4</b>	<b>0</b>	<b>9</b>	<b>11:35</b>	<b>12</b>
14.	Príbelce	13	3	2	8	19:43	11

Manažér futbalového klubu Dušan Kurčík hodnotí odohrané zápasy takto: „Čakali sme trochu viac. Mrzí nás fakt, že vonku sme boli úplne neškodní a taktiež zakopnutie v jednom domácom zápase.“

Cieľ pred odvetnou časťou sezóny je teda jasný: „Musíme počas prestávky urobiť všetko pre to, aby sme sa na jar v piatej lige udržali,“ dodáva D.Kurčík.

Klub sa pripravuje na pokračovanie sezóny, v ktorej by funkcionári chceli do mužstva pritiahnúť dvoch-troch nových hráčov.

(va, mr)

**Keď Tichá noc...**

*zaznie sladko,  
sviečičky sa rozhoria,  
privítame Jezuliatko,  
srdcia sa nám otvoria.  
Nech aj u vás sa rozbuší  
každé srdce blažené,  
rozleje sa radosť v duši,  
starosti čo zaženie.*

Nevšedná atmosféra vianočných dní nás obklopuje rok, čo rok. Tešíme sa na ňu všetci bez rozdielu veku. Akoby aj nie! Vôňa ihličia sa preteká s vôňami medovníkov, na ozdobenom stromčeku sa objavujú figúrky, ozdoby a v myšli sa vynárajú rozpomienky na detstvo, mladosť.

Vianočný čas so svojou intímnu, zvláštnou atmosférou dáva ojedinelú možnosť podnecovať deti v duševnom i duchovnom rozvoji. Vynikajúcim prostriedkom popri rozprávkach

a príbehoch sú práve piesne, hudba, tance.

Aká by to bola v materskej škole príprava na Vianoce bez vianočnej besiedky? Nebolo tomu inak ani tento rok, keď 17.12.2004 deti mali príležitosť potešiť piesňami, tancami, básňami svojich najbližších, rodičov, súrodencov, starých rodičov i deda Mráza v kultúrnom dome.

K tomu patrilo i odovzdávanie darčiekov, tajnostkársky pripravených a pekne zabalených, ktoré deťom po peknom vystúpení rozdal deda Mráz. Boli spokojné deti, ale i dospelí – rodičia, starí rodičia, ale i pani učiteľky.

V závere pani učiteľky zaželeli všetkým prítomným krásne, radostné a láskou naplnené vianočné sviatky. V novom roku zdravie, šťastie, lásku, pokoj v duši.

**Danka Laudisová,  
Lubica Hroncová  
(MŠ Klenovec)**

**Osvetársky ples**

Pozývame Vás na Osvetársky ples, ktorý sa uskutoční dňa

**4.2.2005 o 20.00 hod.**

v priestoroch Kultúrneho domu v Klenovci.

Hrá hudobná skupina D-DANCE.

Čaká Vás kultúrny program, bohatá tombola a občerstvenie. Vstupné 300 SK.

Predpredaj vstupeniek v kancelárii MKS alebo na tel.č. 0904875368



V rámci okresu Rimavská Sobota pracuje partnerstvo sociálnej inklúzie, ktorého členom je aj OZ RODON

a Mikroregión Sinec - Kokavsko.

Cieľom lokálneho partnerstva sociálnej inklúzie je:

- zvýšenie ekonomického rastu v okrese
- zvýšenie zamestnanosti sociálne vylúčených
- spolupráca s rómskymi podnikateľmi
- sledovanie infraštruktúry



Na realizáciu cieľov partnerstva je možné získať finančné prostriedky z Fondu sociálneho rozvoja

prostredníctvom projektov, ktorých žiadateľom môžu byť obce a mimovládne organizácie, ale partnerom v projekte môžu byť aj podnikatelia. Uzávierky na predkladanie projektov na Výzvu FSR/2004/01:

1. hodnotiace kolo: 28.02.2004
2. hodnotiace kolo: 23.05.2004
3. hodnotiace kolo: 12.09.2004
4. hodnotiace kolo: 07.11.2004

Bližšie informácie Vám poskytne komunitná konzultantka p. Marianna Trnavská v kancelárii OZ RODON.

## Podujatia v mikroregióne Sinec - Kokavsko

Obec Ďubákovo Vás pozýva na

### ROYAL CANIN CUP (psie záprahy)

ktorý sa uskutoční 22. – 23.1.2005  
v Ďubákove.

Bližšie informácie získate na t.č.  
047/4295722, 047/4295747

Dňa 12.2.2004 o 17,00 hod. v Hnúšti sa uskutoční

### KRST MIKROREGIÓNU SINEC-KOKAVSKO

spojený s prezentáciou mikroregiónu  
a kultúrnym programom.

Pozývame Vás na pietny akt kladenia vencov

### z príležitosti 60. výročia oslobodenia Klenovca

dňa 24.1.2005 o 11<sup>00</sup> hod. na Námestí Karola Salvu v Klenovci.

## Predstavenie TeleDom - u

TeleDom je súčasťou OZ RODON Klenovec (Občianske združenie za rozvoj obecného diania ochotných nadšencov). Činnosť zahájil v júli 2003 za podpory Obecného úradu v Klenovci a Národného úradu práce. Jeho hlavnou náplňou je poskytovať informačné služby. Občania majú možnosť využívať nasledovné služby:

- ♦ kopírovanie
- ♦ používanie internetu
- ♦ práca na počítači
- ♦ tlač dokumenty
- ♦ scanovanie

Ďalej ponúkame služby: hrebeňová väzba, tvorba vizitiek, tvorba plagátov, www stránok ...

Poskytujeme informácie pre:

- ♦ nezamestnaných o možnostiach zamestnania (hľadanie cez internetové stránky)
- ♦ občanov a organizácie v oblasti získavania finančných

zdrojov od nadácií, fondov EÚ a SR

- ♦ verejnoprospešné informácie o dianí v našej obci (vydávame mesačník Klenovské noviny)
- ♦ Podielame sa organizovaní a propagácii kultúrno - spoločenských aktivít
- ♦ Zabezpečujeme aktivity vzdelávania pre deti, mládež a dospelých

Nachádzame sa v priestoroch Miestneho kultúrneho strediska (v suteréne).

Naša adresa : Námestie Karola Salvu 61

Telefón: 047/5484947

E-mail: [rodon@stonline.sk](mailto:rodon@stonline.sk)

Otváracie hodiny pre verejnosť:

Pondelok – Štvrtok	8,00 - 17,00 h
Piatok	8,00 - 20,00 h
Sobota	16,00 - 20,00 h